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Bu testte toplam 20 soru vardir. Sinav stresi 40 dakikadir. Cevaplarinizi en arka sayfadaki optik forma kodlayiniz.

Asagidaki gorselde Diinya’nin Glines etrafindaki dolan-
ma hareketinin bir bolimu verilmistir.
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Gorseldeki bolimde meydana gelen degisimlerle ilgili
ogrenci gorusleri;

Kuzey Yarim Kure'de gece
stiresi suirekli azalir.

Glney Yarim Kure'de
glinduiz stresi surekli
azalir.

Kuzey Yarim Kire'ye
glines 1sinlarinin diisme
agisi 6nce artar sonra azalir.

Sena

seklinde olduguna gore hangi 6grencilerin goriisleri
hatalidir?

A) Yalniz Dilsad
C) Sena ve irem

B) Dilsad ve Sena
D) Dilsad, irem ve Sena

Gorselde periyodik sistemdeki ilk 18 elementin bulundu-

| B
| |
| |

Buna gore verilen boliimden rastgele secilecek bir
element icin asagidaki bilgilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Bulundugu periyotta en az bir metal bulunur.
B) Bulundugu grupta en az bir ametal bulunur.
C) Oda sicakhginda katidir ve elektridi iyi iletir.

D) Bulundudu periyotta en az bir ametal bulunur.
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Bir insan hiicresi uzun sire X 1sinina maruz kalmistir ve
bu islem sonucu DNA bolimi asagidaki gibi degisiklige
ugramistir.

A.I* A.l*

| I Xisini I | |

|
* oo a * * o
Verilenlere gore asagidaki yorumlardan hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) DNA bolimi gerceklesen cevresel etken sonucu mutasyo-
na ugramistir ve bu degisim yavru bireylerde gorilecektir.

B) DNA bolimii gerceklesen cevresel etken sonucu modifikas-
yona ugramistir ve bu degisim yavru bireylerde gériilmeye-
cektir.

C) DNA bolimii gerceklesen cevresel etken sonucu mutasyo-
na ugramistir ve kisa bir stire sonra bu hata onarilacaktir.

D) DNA bolimu gerceklesen cevresel etken sonucu mutasyo-
na ugramistir ve eger bu degisim déllenme dncesi onarilirsa
yavru bireyde bu hata ortaya ¢ikmaz.

DNA molekiiliine ait bir boltim asagida verilmistir.

NUKLEOTIDLER
I Adenin

[ Timin
I Guanin
I Sitozin

Verilen boliim incelenirse;
I. DNA cift zincirli ve sarmaldir.

Il. DNA bolimi Gzerinde bulunan organik bazlar belirli
bir kurala gére eslesmektedir.

lIl. DNA bolimu lzerinde fosfat sayisi ile deoksiriboz
seker sayisi birbirine esittir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

B) vell
D) I, lTvelll

A) Yalniz|
Q) llvelll
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Asagida uzun boylu bezelye bitkisi ile kisa boylu bezelye
bitkisinin caprazlanmasi sonucu olusan doért bezelye bit-
kisinin fenotipi verilmistir.

:“%ﬁ’*

Uzun Uzun Uzun Uzun

Buna gore;

I. Caprazlamada kullanilan uzun boylu bezelyenin
genotipi Uu olabilir.

Il. Daha sonraki kusakta olusacak bezelyelerden kisa
boylu olanlar olabilir.

lll. Olusan bezelyelerin genotipleri heterozigottur.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz|
Q) lvelll

B) Ivell
D) I, lTvelll

Kapali bir kapta gerceklesen kimyasal tepkimenin denk-
lemi ve grafikleri asagida verilmistir.

A2 + B —» 2AB

Kdtle (g)

Ktle (g)

Zaman Zaman

Kdtle (g)
30

B2

Zaman
Bu tepkime ile ilgili;

I. Tepkime sonunda kapta A2 ve AB maddeleri birlikte
bulunur.

Il. Tepkime sonunda yeni olusan maddenin kitlesi 60 g
dir.

lll. Baslangicta kapali kapta 40 g A2 maddesi vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizll
Q) lvell

B) Ilvelll
D) I, lTvelll

JUJuwJ.Ultrafenakademi.com

Kati maddeler agirliklarindan dolayi bulunduklari yiizeye
kuvvet uygular. Bir cismin agirhgi nedeniyle dokundugu
yuzeyin tamamina uyguladigi dik kuvvete basing kuvve-
ti denir. Bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Bu basincin
blyukligu zemine uygulanan kuvvete ve temas eden
yuzey alanina bagli olarak degisir.

Asagida tahtadan yapilmis X ve Y cisimleri verilmistir. Bu
iki cisim tam ortasindan sekildeki gibi kesilerek tarali bol-
geler aliniyor.

X Y

Tarali bolgeler alindiktan sonra cisimlerin yiizeye
uyguladiklari kuvvet ve basing degisimleriyle ile ilgili;

[. X cisminin ylzeye uyguladigi kuvvet ..o
Il. X cisminin ylizeye uyguladigi basing ...
lIl. Y cisminin ylzeye uyguladigi kuvvet ...........couveueee.
IV. Y cisminin ylizeye uyguladigi basing ...........cceeee...

verilen bosluklara hangi secenekteki ifadeler gelirse
ciimleler dogru tamamlanmis olur?

I I ] v
A) Azalir Degismez Azalir Degismez
B) | Degismez | Degismez Azalir Degismez
Q) Azalir Degismez Azalir Azalir
D) Azalir Azalir Degismez Azalir

Asagidaki esit bolmelendirilmis A, B ve C kaplarinda,
yogunluklari ve miktarlari sekildeki gibi belirtilen sivilar
bulunmaktadir.

iy i
Bu kaplardaki sivilarin X, Y ve Z noktalarina yaptikla-
ri sivi basinglari ile ilgili;

I. A kabina d yogunluklu sividan A kabindaki sivinin
yarisi kadar daha sivi eklenirse, X noktasindaki sivi
basinci, Y noktasindaki sivi basincindan fazla olur.

Il. B kabi ters gevrilip tekrar zemine konuldugunda B
kabinin tabaninda olusan sivi basinci, ilk durumda Y
noktasindaki sivi basincina esit olur.

lll. Ckabina 2d yogunluklu sividan, C kabindaki sivi mik-
tarinin yarisi kadar daha eklenirse Z noktasindaki sivi
basinci artar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz lll
Q) lvelll

B) Ivell
D) I, lTvelll

-
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10.

Alt ve Ust ylizey alanlari esit olan bir kum saati diiz bir
zemine sekil-1'deki gibi konuldugunda zemine 3P’lik
basing uyguluyor. Daha sonra kum saati sekil-2'deki gibi
ters cevrilip kumun alt tarafa akmasi bekleniyor.

Sekil - 1
Sekil-2 konumuna getirilen kum saatinin zemine
yaptigi basincin zamanla degisimi asagidaki grafik-
lerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Sekil - 2

A) Basing B)

4

Basing

Zaman

Zaman L Zaman

Bir 6gretmen sinif pikniginde, kalitsal maddeleri doma-
tes, et parcasi, biber ve sogan ile sembolize etmistir.
Ogretmen bu malzemeleri sise belli bir sira ile dizmek

istemektedir.
Biber {
Sogan: 2 N
Sis

Et parcasi

Domates

Biber: DNA'nin yapi birimidir.

Sogan: Bir canliya ait biittin kalitsal 6zellikleri sifreleyen
ikili sarmal yapidir.

Et parcasi: DNAnin 6zel proteinlerle olusturdugu yapi-
dir.

Domates: DNA'nin gorev birimidir.

Ogretmen, Siikrirden bu yapilar sise asagidan yukariya
dogru basitten karmasiga olacak sekilde dizmesini iste-
mistir.

Buna gore Siikrii, verilen malzemeleri sise asagidaki-
lerden hangisi gibi dizmelidir?

JUJuwJ.Ultrafenakademi.com

11.

12.

Asagida yapilan bir deney asamalari ile birlikte aciklan-
mistir.

2. pSAM

1. asama: Bir balon genisligi 10 cm olacak sekilde sisiril-
dikten sonra sicak su icerisinde bir siire bekletiliyor.

2. agama: Balon sicak suyun icerisinden cikarildiginda
balonun genisligi 15 cm olarak élguliyor.

3.asama: Balon bu haliile buzluga konulup belli bir stire
bekleniyor.

4. asama: Balon buzluktan cikarildiktan sonra tekrar
balonun genisligi 6lciliyor ve sonu¢ 7 cm olarak bulu-
nuyor.

Yapilan deney hakkinda asagida verilen bilgilerden
hangisi dogru olamaz?

A) Balonun hacmi 1. asama sirasinda artarken, 3. asama sirasin-
da azalmistir.

B) 2.asamada balonun genisliginin artmasi balonun i¢ basinci-
nin dig basinca esitlenmesinden kaynaklanmaktadir.

C) 4. asamadan sonra balonun i¢ basinci acik hava basincina
esittir.

D) 3. asamada balonun i¢ basinci bulundugu ortamin basin-
cndan kigktir.

Asagida DNA modelinin bir kismi verilmistir.

Verilen DNA modeliile ilgili olarak;
. @ Guanin bazidir.

II. ¥ DNA'nIn yap! birimidir.

I1l. A Timin ntikleotidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Q) Nvelll

B) lvell
D) I, 1velll

-
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13. Selin Ogretmen, fiziksel ve kimyasal degisim konusuyla ilgili tahtaya iki ipucu yaziyor.

1. ipucu: Isinin etkisi ile maddeyi olusturan 2. ipucu: Isinin etkisi ile maddeyi olusturan

molekiller arasi mesafe degisebilir. atomlar arasindaki baglar kopabilir veya yeni
baglar olusabilir.

Daha sonra 8/L sinifi 6grencilerini 4 gruba ayirarak ipuglarinda belirtilen degisimlere uygun olabilecek licer tane 6rnek yaz-
malarini istiyor.

Buna gore, verilen her dogru 6rnek 5 puan olduguna gore gruplarin bu etkinlikten aldiklari puanlar hangi secenek-
te dogru verilmigtir?

I. GRUP Il. GRUP Il. GRUP IV. GRUP

l.ipucu icin: l.ipucu icin: l.ipucu igin: l.ipucu igin:
Suyun donmasi Buzun erimesi Sis olusumu Etin kiyma olmasi
Elmanin dilimlenmesi Elmanin ¢lirimesi Kirag olusmasi Cikolatanin eritilmesi
Kagidin yirtilmasi Sacin boyanmasi Tuzun suda coziinmesi Kar yagmasi
2.ipucu icin: 2.ipucu icin: 2.ipucuicin: 2.ipucu icin:
Kagidin yanmasi Mumun yanmasi Fotosentez olayi Patatesin dilimlenmesi
Mumun erimesi Hicresel solunum olayi Suyun elektrolizi Zeytinyadinin donmasi
Koftenin pismesi Tirnaklarin uzamasi Saclarin uzamasi Hamura sekil verilmesi
| ] 1] v

A) 25 20 25 10

B) 20 15 25 15

Q) 25 20 30 15

D) 20 15 30 10

14. Asagida periyodik tablo ile ilgili bazi 6zellikler verilmistir.

1.Periyodik tabloda diisey sttunlara grup, yatay satirlara periyot denir.
2.Ayni gruptaki elementlerin son katmanlarindaki elektron sayilari birbirlerine esittir.

3. Ayni gruptaki elementler benzer kimyasal 6zellik gosterir.

Periyodik tablodaki gruplar ve periyotlar ile metaller (yesil), ametaller (mavi) ve yarimetaller (turuncu) periyodik tablo tze-
rinde g0sterilmistir.

1A 8A
3A 4A 5A 6A 7A

3B 4B 5B 6B 7B 8B 8B 8B 9B 10B

N o o WN

Verilen bilgiler genel olarak dogru olmasina ragmen 2. ve 3. bilgi her durumda dogru degildir.
Asagida verilen orneklerden hangisi 2. ve 3. bilginin her zaman dogru olmadigini kanitlar?
A) 2. bilgiicin 1A, 3.bilgi icin 8A grubu.

B) 2. bilgi icin 8A, 3.bilgi icin 1A grubu.

C) 2.bilgiicin 8A, 3.bilgi icin 2A grubu.

D) 2. bilgi icin 1A, 3.bilgi icin 2A grubu.
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15.

16.

Bir grup arastirmaci bir saksi bitkisini kullanarak asagidaki deneyi yapmistir. Saksi bitkisinden ayni biyuklikteki t¢ tane
yaprak alarak topraga dikmistir. Dikilen bitkilerden birincisi 3 glinde bir, ikinci bitki 5 glinde bir, lictincl bitki ise 10 glinde
bir sulanmistir.

Bitkilerin sulama disindaki tiim degiskenleri sabit tutuldugunda 60 glin sonunda blyime miktarlari asagidaki gibi olmustur.
(3.bitki ikinci sulamadan sonra dlmustdir.)

! > =7
i e; | | {
I I
3 giinde 5ginde 10 glinde
bir sulanmis. bir sulanmis. bir sulanmis.

Bitkilerdeki biiyiime farkinin olusmasiyla ilgili olarak agsagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Su cevresel bir faktor oldugdu icin, bitkilerin blytumesindeki farklilik modifikasyona 6rnek olarak verilebilir.

B) Su kalitsal bir faktor oldugu icin, bitkilerin btuylmesindeki farklilik modifikasyona 6rnek olarak verilebilir.

C) Su cevresel bir faktor oldugdu icin, bitkilerin blytimesindeki farklilik mutasyona 6rnek olarak verilebilir.

D) Su kalitsal bir faktor oldugu icin, bitkilerin btylimesindeki farkhilik mutasyona 6rnek olarak verilebilir.

Toricelli deneyi

Evangelista Torricelli 1644 yilinda ¢cok 6nemli bir deney yapti. Deniz seviyesinde 0°C sicaklikta, yaklasik 1 metre uzunlugun-
daki bir ucu acik digeri kapali bir cam tiipln igini tamamen civayla doldurdu. Sonra cam tlipiin acik olan ucunu parmagiyla
kapatarak civa dolu bir kabin icine yerlestirdi. Ardindan parmadini agik uctan cekti. Cam tliptn icindeki civanin bir miktar
kaba bosaldi, ama yiiksekligi 760 mm olacak kadar bir kismi tiiplin icinde kaldi.

Civanin neden tamami bosalmadi? Ciinkli kaptaki civaya uygulanan acik hava basinci cam tlptin icindeki civayr yukari dog-
ru itti. TUpUn icindeki civanin basinci acik hava basincina esit hale geldi. Bu dengelenme ilkesini kullanarak barometreler
yapip acik hava basincini 6lcebiliyoruz.

ha hs
Yt Yl
LY SIVISI J LZ SIvis| J
Torigelli deneyini 0 °C‘de 1150 m ‘lik rakimda(yUkseklikte) yapmak isteyen arastirmaci farkl sivilarla yukarida verilen baro-
metrelerle bu dl¢ciimu yaptiginda h yiikseklikleri arasinda hs > h2 > h1 oldugunu tespit etmistir.

X sivisi

Arastirmaci deneyinde, asagida yogunluklari verilen hangi sivilari kullanmis olabilir?

d, d, d,
A) | 1g/cm? 2 g/cm? 3g/cm?
B) | 3g/cm? 2 g/cm? 1g/cm?
C) | 2g/cm? 1g/cm? 3g/cm?
D) | 3g/cm? 1g/cm? 2 g/cm?
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17. JACOBSON ORGANI

insanin burun kemiginin altinda bulunmasina ragmen kérelmis olan bu organ yilan gibi canlilarda oldukca hayat kurtarici bir
isleve sahip. yilanlarin damaklarinda bulunan ve koku alma duyularini gliclendiren organdir ayni zamanda. Catalli dilleriyle
havadaki koku molekdillerini toplayip dillerini damaklarinda bulunan bu organa surterler ve bdylece avlarinin kokularini,
kokularindan yerlerini, viicut sicakliklarini, viicut sicakliklarindan ne kadar uzakta veya yakinda olduklarini tespit ederler.
Yilanlar jacobson organi sayesinde aldiklari koku feramonlarini hizlica beyinde analiz ederek av veya eslerinin sicaklik bilgile-
rini elde ederler. Bu organin bazi memeli hayvanlarda da aktif olarak benzer gorevleri yaptigi bilinmektedir.

Jacobson organi Sinirler Beyin

Dil

Yukaridaki bilgilere gore yilanlarin sahip oldugu bu 6zellikle ilgili olarak;
[. Yilanlarin bulunduklar ortamda yasama ve lreme sansini arttirmaktadir.
[Il. Yumurtalarindan cikan yeni yavru yilanlarda jacobson organina rastlanmaz.
lll. Sahip olduklari bu 6zellik, cevresel faktorlerin etkisi ile genlerin isleyisinde olusan degisimle ortaya ¢cikmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Ivell Q) lvelll D) I, lvelll

18. Gines guin icerisinde stirekli yer degistirmektedir. Bundan dolayi gélgelerimizin boyu da degismektedir. Giines cisme egik
aciyla geldiginde cismin golgesi uzun olur. Dik agiyla geldiginde ise kisa olur. Golgenin en uzun oldugu zamanlar giiniin ilk
ve son saatleridir. En kisa oldugu zaman ise 6gle saatleridir.

21 Aralik

21 Mart

21 Haziran

Dogu

Glney Yarim Kire'deki bir sokak lambasinin farkli tarihlerde fakat ayni saatte golgelerinin boylari |, Il ve Il seklinde olusmus-
tur.

I, Il ve lll nolu gdlge boylari hangi tarihlerde gerceklesmis olabilir?

A) | 21 Haziran 21 Mart 21 Arahk
B) | 21 Aralik | 21 Haziran 21 Mart
C) | 21 Aralik 21 Mart 21 Haziran

o

21 Haziran | 21 Aralik 21 Mart
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19. “Hicbir gen bagimsiz, tek basina calismadigindan, bir

20.

organizmaya transfer edilen gen ya da genlerin insan
sagligi ve cevre lizerinde beklenmeyen ve istenmeyen
yan etkileri olabilir”

Arastirmacilar biyoteknoloji calismalari icin yukaridaki
ifadeyi kullanmiglardir.

Buna gore asagidakilerden hangisi verilen ifadeyi
destekleyen drneklerden biri degildir?

A) Brezilya kestanesinden alinan bir gen ile protein orani artiri-
lan soya fasulyesinin bazi insanlarda alerjiye neden olmasi.

B) Genetigi degistirilmis misirlarin bazi kelebek tirlerinin
6lmesine neden olmasi.

C) Kutuplarda yasayan bir tur baliktan alinan genin domatese
aktarilip domatesin sogugda direncli hale getirilmesi.

D) Gen aktarimi yapilmis bir bitki ttriini yiyen bazi hayvanla-
rin mikroplara karsi direncinin azalmasi.

D) e

Yukarida verilen kabin yan yiizlerinde esit buyiklikte
aciimis Ug adet K, L ve M delikleri bulunmaktadir. Kaba
tamamen yag doldurulmus ve agilan deliklerden sivinin
sekildeki gibi fiskirdigi gdzlenmistir.

Bu g6zleme dayanilarak;

I. Sivilar kendilerine uygulanan basinci kabin temas
ettikleri tim ylizeylerine aynen ve esit olarak iletir.

Il. Swilar, konulduklari kabin yan ylzeylerine de bir
basing uygularlar.

lIl. Etkinlikte deliklerden fiskiran yaglarin yatayda aldik-
lart mesafeler, deneydeki bagimsiz degiskenimiz
olmustur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz| B) Yalniz Il
Q) lvell D) llvelll

JUJuwJ.Ultrafenakademi.com
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8.Sumrf ©.Dename Simff / No :
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1) Gorselde Diinya'nin Guines etrafindaki dolanma hareketinin bir bolimi verilmistir. ™

Gorseldeki béliimde meydana gelen degisimlerle ilgili 6grenci goriisleri; @‘ ' b\v

Dilsad: Kuzey Yarim Kiire'de gece siiresi surekli azalir. ‘ / s E S

Sena: Gilney Yarim Kire'de giindiiz suresi surekli azalr. A p

irem: Kuzey Yarim Kiire'ye giines isinlarinin diisme agisi dnce artar sonra azalir. @ Glines

seklinde olduguna gére hangi 6grencilerin goriigleri hatalidir? Sk \ ’

A) Yalniz Dilsad B) Dilsad ve Sena C) Sena ve irem D) Dilsad, irem ve Sena /’«
©_@

2) Gorselde periyodik sistemdeki ilk 18 elementin bulundugu bolim verilmistir. 23 Eyldl

Buna gore verilen béliimden rastgele segilecek bir element icin agsagidaki ——

bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur? —]

A) Bulundugu periyotta en az bir metal bulunur. ] [_’ | ) ]

B) Bulundugu grupta en az bir ametal bulunur.

C) Oda sicakhiginda katidir ve elektrigi iyi iletir. ] [ | ]

D) Bulundugu periyotta en az bir ametal bulunur.

3) Bir insan hticresi uzun sirre X i1sinina maruz kalmistir ve bu islem sonucu DNA bolimi asagidaki gibi degisiklige ugramistir.
| | l | l ]
I I 1 1

i Xismi |
|
I

|
—t—1+—1 ——

A B O A KX %kO

Verilenlere gore asagidaki yorumlardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) DNA bolum gergeklesen gcevresel etken sonucu mutasyona ugramistir ve bu degisim yavru bireylerde gorilecektir.

B) DNA bolum gergeklesen gevresel etken sonucu modifikasyona ugramistir ve bu degisim yavru bireylerde goriilmeyecektir.

C) DNA bolum gergeklesen gevresel etken sonucu mutasyona ugramistir ve kisa bir stire sonra bu hata onarilacaktir.

D) DNA bolumu gergeklesen gevresel etken sonucu mutasyona ugramistir ve eger bu degisim doéllenme 6ncesi onarilirsa yavru bireyde bu
hata ortaya ¢ikmaz.

NUKLEOTIDLER
4) DNA molekiltne ait bir bolim asagida verilmistir. I Adenin
Verilen boliim incelenirse; . Timin
I. DNA cift zincirli ve sarmaldir. B Guanin
1. DNA bolim Gzerinde bulunan organik bazlar belirli bir kurala gore eslesmektedir. B Sitozin

11l. DNA bolimi Uzerinde fosfat sayisi ile deoksiriboz seker sayisi birbirine esittir.
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B)lvell C) llve lll D) I, Ilvelll

5) Yanda uzun boylu bezelye bitkisi ile kisa boylu bezelye bitkisinin ¢aprazlanmasi sonucu olusan
dort bezelye bitkisinin fenotipi verilmistir.

Buna gore;

I. Caprazlamada kullanilan uzun boylu bezelyenin genotipi Uu olabilir.

Il. Daha sonraki kusakta olusacak bezelyelerden kisa boylu olanlar olabilir.

l1l. Olusan bezelyelerin genotipleri heterozigottur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C) llve lll D) I, Ilvell

6) Kapali bir kapta gerceklesen kimyasal tepkimenin denklemi ve grafikleri asagida verilmistir.

A2 + B2 —» 2AB
Bu tepkime ile ilgili; 3 ) Kitle (g)
I. Tepkime sonunda kapta A, ve AB maddeleri birlikte bulunur. Kiitle (g) Kiitle (g)

Il. Tepkime sonunda yeni olusan maddenin kiitlesi 60 gramdir. 0
Ill. Baslangicta kapali kapta 40 g A, maddesi vardir,
ifadelerinden hangileri dogrudur? B2
A) Yalniz Il B) Il ve lll C)lvell D) I, Ilvelll
Zaman Zaman
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7) Kati maddeler agirliklarindan dolayr bulunduklari yiizeye kuvvet uygular. Bir cismin agirligi
nedeniyle dokundugu ylzeyin tamamina uyguladig dik kuvvete basing kuvveti denir. Bu kuvvetin
etkisiyle basing olusur. Bu basincin blyiikligl zemine uygulanan kuvvete ve temas eden ylizey
alanina bagl olarak degisir.

Asagida tahtadan yapilmis X ve Y cisimleri verilmistir. Bu iki cisim tam ortasindan sekildeki gibi
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kesilerek tarali bolgeler aliniyor.
Tarali bélgeler alindiktan sonra cisimlerin yiizeye uyguladiklari kuvvet ve basing degisimleriyle ile ilgili;
I. X cisminin ylizeye uyguladigi kuvvet .........................

Il. X cisminin ylzeye uyguladigi basing .........................

I, Y cisminin ylzeye uyguladigi kuvvet .........................

IV.Y cisminin ylzeye uyguladigi basing .........................

verilen bosluklara hangi segenekteki ifadeler gelirse ciimleler dogru tamamlanmis olur?

| 1l 1 v
A) | Azalr Degismez | Azalir Degismez
B) | Degismez | Degismez | Azalr Degismez
C) | Azalir Degismez | Azalir Azalir
D) | Azalir Azalir Degismez | Azalir

8) Yandaki esit bolmelendirilmis A, B ve C kaplarinda, yogunluklar ve miktarlari

sekildeki gibi belirtilen sivilar bulunmaktadir.

Bu kaplardaki sivilarin X, Y ve Z noktalarina yaptiklari sivi basinglari ile ilgili;

I. A kabina d yogunluklu sividan A kabindaki sivinin yarisi kadar daha sivi eklenirse,
X noktasindaki sivi basinci, Y noktasindaki sivi basincindan fazla olur.

Il. B kabi ters gevrilip tekrar zemine konuldugunda B kabinin tabaninda olusan sivi x

iy

basinci, ilk durumda Y noktasindaki sivi basincina esit olur.

l1l. C kabina 2d yogunluklu sividan, C kabindaki sivi miktarinin yarisi kadar daha eklenirse Z noktasindaki sivi basinci artar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz llI B)lvell C)lvelll D) I, 1l ve llI
9) Alt ve Ust ylzey alanlari esit olan bir kum saati dliz bir zemine sekil-1’deki gibi konuldugunda zemine 3P'lik

basing¢ uyguluyor. Daha sonra kum saati sekil-2'deki gibi ters ¢evrilip kumun alt tarafa akmasi bekleniyor.

Sekil-2 konumuna getirilen kum saatinin zemine yaptigi basincin zamanla degisimi asagidaki grafiklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) Basing B) Basing Q)

Basing Basing

3P 3P

3P

Zaman Zaman

L Zaman

10) Bir 6gretmen sinif pikniginde, kalitsal maddeleri domates, et parcasi, biber ve sogan ile sembolize etmistir.
Ogretmen bu malzemeleri sise belli bir sira ile dizmek istemektedir.

Biber: DNA'nin yapi birimidir.

Sogan: Bir canliya ait biitlin kalitsal 6zellikleri sifreleyen ikili sarmal yapidir.

Et parcasi: DNA'nin 6zel proteinlerle olusturdugu yapidir.

Domates: DNA'nin gorev birimidir.

Ogretmen, Siikrii'den bu yapilar sise asagidan yukariya dogru basitten karmasiga olacak
sekilde dizmesini istemistir.

Buna gore Suikrii, verilen malzemeleri sise agagidakilerden hangisi gibi dizmelidir?

A) B)

Sis

C} ;/'_- i

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIiZ

Abdulkadir ORAKCI Fatih AKYUZ ismail HACIFAZLIOGLU Mustafa DABAN

Mirsel KARA Sinem YANIK Senol YILDIZ Senol NARDAL

Siileyman ALTINTAS Baris AKINCI Ekrem GORGULU Hamdi GOKSU Daha fazla deneme icin
Mustafa NAVAKUSU M. Ali SENAY  Oral AKCA Serkan CELEBI i
Stleyman KARAKAYA Tarik OLMEZ

Sekil - 1 Sekil-2

Domates

Biber {
" // £

0 \ @
SogarT/ ( )

Et pargasi

Cevap anahtarini indirmek icin QR kodu okutunuz.

www.ultrafenakademi.comu ziyaret edin

@) ultrafenakademi



fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

http://instagram.com/ultrafenakademi

2019 = 2020 ULTRAFEN DENEME SERIS]

11) Asagida yapilan bir deney asamalari ile birlikte agiklanmistir.

1. ASAMA Z-I‘Sﬁ7ﬁ 3. A
“ @ Y |
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1. asama: Bir balon grénrisligi 10 cm olacak sekilde sisirildikten sonra sicak su iger‘isinde bir siire bekletiliyor.

2. asama: Balon sicak suyun igerisinden gikarildiginda balonun genisligi 15 cm olarak 6lgultyor.
3. asama: Balon bu hali ile buzluga konulup belli bir stire bekleniyor.

4. asama: Balon buzluktan gikarildiktan sonra tekrar balonun genisligi 6l¢tliyor ve sonug 7 cm olarak bulunuyor.

Yapilan deney hakkinda asagida verilen bilgilerden hangisi dogru olamaz?
A) Balonun hacmi 1. asama sirasinda artarken, 3. asama sirasinda azalmistir.

B) 2. asamada balonun genisliginin artmasi balonun i¢ basincinin dis basinca esitlenmesinden kaynaklanmaktadir.

C) 4. asamadan sonra balonun i¢ basinci agik hava basincina esittir.
D) 3. asamada balonun i¢ basinci bulundugu ortamin basincindan kiigtktr.

12) Yanda DNA modelinin bir kismi verilmistir.
Verilen DNA modeli ile ilgili olarak;
I. @ Guanin bazidir.

I1. W DNA'nin yapi birimidir.

i11. A Timin niikleotidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, Il ve lll

13)Selin Ogretmen, fiziksel ve kimyasal degisim konusuyla ilgili tahtaya iki ipucu yaziyor.
1. ipucu: Isinin etkisi ile maddeyi olusturan molekiiller arasi mesafe degisebilir.

2. ipucu: Isinin etkisi ile maddeyi olusturan atomlar arasindaki baglar kopabilir veya yeni baglar olusabilir.
Daha sonra 8/L sinifi 6grencilerini 4 gruba ayirarak ipuglarinda belirtilen degisimlere uygun olabilecek licer tane 6rnek yazmalarini istiyor.
Buna gore, verilen her dogru 6rnek 5 puan olduguna goére gruplarin bu etkinlikten aldiklari puanlar hangi secenekte dogru verilmistir?

I.GRUP II.GRUP 111.GRUP IV.GRUP
. Suyun donmasi Buzun erimesi Sis olusumu Etin kiyma olmasi | Il 1 v
L.ipucu Elmanin dilimlenmesi Elmanin glriimesi Duvarin boyanmasi Cikolatanin eritilmesi A) 25 20 25 10
icin: ny L . .
Kagidin yirtilmasi Sagin boyanmasi Tuzun suda ¢oziinmesi Kar yagmasi B) 20 15 25 15
o Kagidin yal?masll ) Mumun yanmasi Fotosentez oIa.y|. PataFeS|r1d|I|mIenme5| 0 25 20 30 15
icin: Iv.!umu.n erlme5|' Hiicresel solunum olayi Suyun elektrolizi Zeytlnyaglnl'n dohmas! D) 20 15 30 10
K&ftenin pismesi Tirnaklarin uzamasi Saglarin uzamasi Hamura sekil verilmesi
14)Asagida periyodik tablo ile ilgili bazi 6zellikler verilmistir. A 8
1. Periyodik tabloda disey sttunlara grup, yatay satirlara periyot denir. T A 3A 4A SA GA 7A
2. Ayni gruptaki elementlerin son katmanlarindaki elektron sayilari birbirlerine esittir. :
3. Ayni gruptaki elementler benzer kimyasal 6zellik gdsterir. : N T U
4
Periyodik tablodaki gruplar ve periyotlar ile metaller (yesil), ametaller (mavi) ve s
yarimetaller (turuncu) periyodik tablo lizerinde gosterilmistir. 6
Verilen bilgiler genel olarak dogru olmasina ragmen 2. ve 3. bilgi her durumda dogru 7
degildir.
Asagida verilen 6rneklerden hangisi 2. ve 3. bilginin her zaman dogru olmadigini kanitlar?
A) 2. bilgi icin 1A, 3.bilgi icin 8A grubu. B) 2. bilgi icin 8A, 3.bilgi icin 1A grubu.
C) 2. bilgi icin 8A, 3.bilgi icin 2A grubu. D) 2. bilgi icin 1A, 3.bilgi icin 2A grubu. 2 3
g . .
15) Bir grup arastirmaci bir saksi bitkisini kullanarak asagidaki deneyi yapmistir. Saksi bitkisinden ayni 2 { (/‘ (/ 9/}
biyuklikteki G¢ tane yaprak alarak topraga dikmistir. Dikilen bitkilerden birincisi 3 glinde bir, ikinci bitki 5 (j N’ <= : ,M ==
giinde bir, Gglincl bitki ise 10 glinde bir sulanmigtir. = ) |
Bitkilerin sulama disindaki tim degiskenleri sabit tutuldugunda 60 giin sonunda bliyiime miktarlari ¥ | | |
asagidaki gibi olmustur. (3.bitki ikinci sulamadan sonra élmistr.) blfsi‘l’::;w‘ b:s?xillan:nils, bl'rggl::‘]‘;:s.
Bitkilerdeki biiyiime farkinin olusmasiyla ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogrudur? \
A) Su gevresel bir faktor oldugu igin, bitkilerin bliyiimesindeki farklilik modifikasyona 6rnek olarak 1‘5 >
verilebilir. A g-\ e '
B) Su kalitsal bir faktor oldugu igin, bitkilerin biiytimesindeki farkliik modifikasyona 6rnek olarak _\dA 4 -"\‘)//
verilebilir. ¢jsé (-/‘Q,
C) Su cgevresel bir faktor oldugu icin, bitkilerin blylmesindeki farkliik mutasyona 6rnek olarak verilebilir. —— - —

D) Su kalitsal bir faktér oldugu igin, bitkilerin biiyiimesindeki farklilik mutasyona 6rnek olarak verilebilir.
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16) Torigelli deneyi: Evangelista Torricelli 1644 yilinda cok énemli bir deney yapti. Deniz seviyesinde 0°C sicaklikta, yaklasik 1 metre uzunlugundaki bir
ucu acik digeri kapall bir cam tiipiin igini tamamen civayla doldurdu. Sonra cam tiipln agik olan ucunu parmagiyla kapatarak civa dolu bir kabin igine
yerlestirdi. Ardindan parmagini agik ugtan ¢ekti. Cam tlpin igindeki civanin bir miktari kaba bosaldi, ama yiiksekligi 760 mm olacak kadar bir kismi tiplin
icinde kaldi.

Civanin neden tamami bosalmadi? Cinkl kaptaki civaya uygulanan agik hava basinci cam
tlpln igindeki civayr yukari dogru itti. TUpin igindeki civanin basinci agik hava basincina esit

hale geldi. Bu dengelenme ilkesini kullanarak barometreler yapip agik hava basincini
Olgebiliyoruz. Torigelli deneyini 0 °C'de 1150 m'lik rakimda(yukseklikte) yapmak isteyen lh ‘h2
arastirmaci farkli sivilarla yukarida verilen barometrelerle bu 6lgimi yaptiginda h N 1 ; N P
yukseklikleri arasinda hs > h; > h; oldugunu tespit etmistir. Ul U1
Arastirmaci deneyinde, agsagida yogunluklari verilen hangi sivilari kullanmis olabilir? LX SIvisI J LY SIVISI J
dy dy d;
A) | 1g/cm3 2g/cm3 3g/cm3
B) | 3g/cm3 2g/cm3 1g/cm3
C) | 2g/cm3 1g/cm3 3 g/cm3
D) | 3g/cm3 1g/cm3 2g/cm3
17) JACOBSON ORGANI: insanin burun kemiginin altinda bulunmasina ragmen kérelmis olan s ;
Jacobson organi Sinirler Beyin

bu organ yilan gibi canllarda oldukg¢a hayat kurtarici bir isleve sahip, yilanlarin damaklarinda
bulunan ve koku alma duyularini giliclendiren organdir ayni zamanda. Catalli dilleriyle
havadaki koku molekdllerini toplayip dillerini damaklarinda bulunan bu organa siirterler ve
boylece avlarinin kokularini, kokularindan yerlerini, viicut sicakliklarini, viicut sicakliklarindan
ne kadar uzakta veya yakinda olduklarini tespit ederler.

Yilanlar jacobson organi sayesinde aldiklari koku feramonlarini hizlica beyinde analiz ederek
av veya eslerinin sicaklik bilgilerini elde ederler. Bu organin bazi memeli hayvanlarda da aktif olarak benzer gorevleri yaptig bilinmektedir.
Yukaridaki bilgilere gore yilanlarin sahip oldugu bu 6zellikle ilgili olarak;

I. Yilanlarin bulunduklari ortamda yasama ve ireme sansini arttirmaktadir.

Il. Yumurtalarindan ¢ikan yeni yavru yilanlarda jacobson organina rastlanmaz.

11l. Sahip olduklari bu 6zellik, cevresel faktorlerin etkisi ile genlerin isleyisinde olusan degisimle ortaya ¢ikmistir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Il ve llI D)1, llvelll 20 Aralk

18) Gunes gln icerisinde sirekli yer degistirmektedir. Bundan dolayi golgelerimizin boyu da
degismektedir. Glines cisme egik aclyla geldiginde cismin golgesi uzun olur. Dik agiyla geldiginde
ise kisa olur. Golgenin en uzun oldugu zamanlar giinlin ilk ve son saatleridir. En kisa oldugu zaman
ise 6gle saatleridir. v 21 Haaian
Guney Yarim Kire'deki bir sokak lambasinin farkli tarihlerde fakat ayni saatte golgelerinin boylari . '
I, I ve lll seklinde olusmustur.

1, Il ve lll nolu golge boylari hangi tarihlerde gergeklesmis olabilir?

| Il mn
A) = 21 Haziran 21 Mart 21 Aralik
B) | 21Arallk = 21Haziran = 21 Mart CEVAP ANAHTARI
C) | 21 Aralik 21 Mart 21 Haziran
D) 21 Haziran 21 Aralik 21 Mart

21 Mart

Bati

o
}

19) "Hicbir gen bagimsiz, tek basina ¢alismadigindan, bir organizmaya transfer edilen gen ya da genlerin insan saglig ve cevre (izerinde
beklenmeyen ve istenmeyen yan etkileri olabilir." Arastirmacilar biyoteknoloji calismalari icin yukaridaki ifadeyi kullanmislardir.

Buna goére asagidakilerden hangisi verilen ifadeyi destekleyen 6rneklerden biri degildir?

A) Brezilya kestanesinden alinan bir gen ile protein orani artirilan soya fasulyesinin bazi insanlarda alerjiye neden olmasi.

B) Genetigi degistirilmis misirlarin bazi kelebek tiirlerinin 6lmesine neden olmasi.

C) Kutuplarda yasayan bir tir baliktan alinan genin domatese aktarilip domatesin soguga direngli hale getirilmesi.

D) Gen aktarimi yapilmis bir bitki tirlind yiyen bazi hayvanlarin mikroplara karsi direncinin azalmasi.

20) Yanda verilen kabin yan yizlerinde esit blylklikte acilmis t¢ adet K, L ve M delikleri bulunmaktadir. Kaba
tamamen yag doldurulmus ve agilan deliklerden sivinin sekildeki gibi fiskirdig1 gozlenmistir.

Bu gozleme dayanilarak;

I. Sivilar kendilerine uygulanan basinci kabin temas ettikleri tiim yiizeylerine aynen ve esit olarak iletir.
Il. Sivilar, konulduklari kabin yan yizeylerine de bir basing uygularlar. K
Ill. Etkinlikte deliklerden fiskiran yaglarin yatayda aldiklari mesafeler, deneydeki bagimsiz degiskenimiz olmustur.
ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll D) Il ve lll e r\ \

\WIADD>e—
V/—r—)O
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